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MAovAz NAPILA 
szanálása érdekében elegendő mennyiségü teni minden áron. Ha ennek a müveletnek 

fizetési eszközre van szükség. Ezeket a ma infláció a neve, ettől sem szabad vissza- 

fa, mint a stabilizáltan rohanó pusztulás. 

Ezért nem tudunk fentartás nélkül örülni szakertők ügye 
beleszólt a legutóbbi kormányvukásba 

jedn, 

rlátszik elintézést nyert Genfben. A 

gyi tárgyalásokat befejezték és - 
esti hiradás szerint - már csak a 

Hitások elintézése van hátra. Az 

mény megkötése lehetővé teszi a kül- 

Mitását is. A külföldi adósságok eddig 

ihárd leiel terhelték meg évente az 

i költségvetést. A kormány reméli, 

ezt a kötelezettséget sikerül a felére 
itani. Ez magában nem jelenti még a 

gvetés egyensulyát, amiért a kiadási 

E további megnyirbálására van szük- 

ez csak ugy lehetséges, hogy a tiszt- 

k ujabb légióját bocsátják el, a meg- 

dók fizetését leszállitják, de csökken- 

a nyugdijasok járandóságát is. A 

Elékok kifizetéséről természetesen szó 

és nincs szó a belföldi adósságok ki- 

téséről sem, Lesz tehát egy állami költ- 

ga etésünk, amely nem törődik a multtal, 

kiegyensulyozott tételeket fog 

: etni, de a gyakorlatban a nyomoru- 

ak olyan áradatát zuditja az országra, 

y ről még álmodni is borzadunk. A 

selők elbocsátása az intellektuel 

kanélküllek hadseregének hatalmas 
Lövekedését vonja majd maga után, a 

k és nyugdijak leszállitása pedig az 

óta amugy is halódó gazdasági életet 

g agyoncsapja. A minimumra redukált 

asztás méginkább csökken, mert hi- 

nem lesz miből vásárolni, a termelést 

Iogva még inkább csökkenteni kell, 

jabb leépitéseket von maga után és 

zetül a gazdasági élet minden vonalon 

I. Hogy ez a nyomoruság nem fog 

ájárulni a mai társadalmi rend alapjai- 

megszilárditásához, az kétségtelen. A 

telenség, a nyomor, az éhség azoknak 

rát fogja növelni, akik a mai társa- 

m n romjain gondolják egy uj jobb és 

ogabb jövő lehetőségeit megalapozni. 

ez pedig azért, mert a kormány rövid- 

bában azt hiszi, hogy eleget tett az or- 

lakosságával szemben való kötelessé- 

ha papiron kimutatja a pénzügyi 

ulyt. Hogy ezt a papirformát tart- 

a arra majd ügyelnek a külföldi ellen- 

. Mert ezeknek nem az lesz a hivatá- 

meggyőződni, vajjon megél-e a társa- 

im, hanem felügyelni arra, hogy a kor- 

egy banival se adjon ki többet, mint 

azok a külföldi urak megengednek. Az 

b kormányok kis önámitó politikai já- 

alóban arról győznek meg, hogy 

külföldi szakértőkre, de 

: nemcsak papiroson dolgoz- 
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is viszonyok ismeretében ezeket össz- 

gzásba hozzák a költségvetéssel és az 

m legfőbb érdekeit tartják szenm előtt. 

, hogy e: ezen tul ne mehessenek. Jó 

formát fognak mutatni, közben pe- 

rensulyának lehető biztositá- 
ók megélhetését és etle 

Helyteleniti 

A köztisztviselők országos szövetsége 
gyülést tartott, amelyen Brediste- 

anu Tancu elnök javaslata alapján ki- 
mondták, hogy a fizetések csökkentése 
ellen tiltakoznak. Madgearu pénz- 
ügyminiszter ezzel kapcsolatosan tegnap 
délelőtt nyilatkozott a sajtó előtt és ez a 
nyilatkozat egyben válasz is EBrediste- 

anunak. Elmondotta, hogy az előző kor- 
mányok idejéből a köztisztviselőknek öt 

hónapra hátralékos követelésük van, el- 

lenben a nemzeti parasztpárti kormány 

a fizetéseket pontosan teljesiti. Amikor 

a nemzeti parasztpárt került uralomra, a 
havi deficit ötszáz millió lei volt. Ezt 

szeptemberre leszoritották 460 millióra. 
Ma már ott tart a kormány, hogy a be- 
vételekből fedezni tudja a kiadásokat. A 
köztisztviselők számára havi 250 millió 

leit bocsát rendelkezésre. 
Azonban a katonákat etetni 

Igy azt is mondják, hogy a ma- 

gyar nyugdijasoknak másfél 

milliárd leit fizettek ki, ami 
nem felel meg a valóságnak, 
mert a magyar nyugdijasok 
nem kaptak egy banival sena 
többet, mint amennyi őket meg 

illette. 

iányzó etés fizetési eszközöket elő kell terem rinan mert més kisebb katasztró a enfi fáreyelások befejezésének. 

már a fizetésleszállitás 

kell, a hadsereg lovait abrakkal 

kell ellátni, internátusokat el 

kell látni és különböző dologi 

kiadásokra is szükség van. Ez 

összesen havi 200 millió lei. 

Igy aztán a kormánynak nem maradt 

más hátra, mint hogy erre a célra a köz- 

tisztviselők fizetését redukálja. Ezzel 

kapcsolatosan a köztisztviselők részéről 

a megengedett határokon tulmenő pro- 

paganda folyik, ami bizonyos mértékben 

izgatásnak mondható. Különösen az ok- 

tató személyzet felizgatása sajnálatos. 

Madgearu miniszter tizenhat esztendőn 

keresztül maga is az oktató személyzet- 

hez tartozott és tudja, hogy annak mi- 

lyen nehéz munkát kell végeznie, de biz- 

tosithatja a tanitói kart, hogy ezt a fize- 

téscsökkentést mint áldozatot igénybe 

kellett venni. A kormányt különböző ha- 

] mis vádakkal illetik. 

A magyar nyusdilasok nem kaptak egy baniva! 

sem többet, mint amennyi őket megillette 
Azzal is vádolják a nemzeti parasztpárti 

kormányt, hogy 1929 óta negyvenezer 

szinekurát teremtett. Ezt a vádat mind 

Bredisteanu hangoztatja, aki azt állitja, 

hogy igenis lehetséges volna olyan reális 

és kiegyensulyozott költségvetést csinál- 

ni, amely mellett nem volna szükség a 

tisztviselők fizetéseinek csökkentésére. 

ere 

Titulescu külügyminiszter az 

utóbbi napokban erősen meghült és régi 

fülbántalmai ujból erőt vettek rajta 

Hétfőn még résztvett az udvari ebéden 

ba feküdt. Bukarestből Popovi cita- 

nárt hivták hozzá, aki megoperálta. Ép- 

pen ezért a többi ünnepségen nem is ve- 

hetett részt. J eftics jugoszláv kül 

ügyminiszterrel tervezett tanácskozásai 

elmaradtak és Jeftics a lakásán láto- 

gatta meg Titulescutt 
Titulescu tegnap délután megerkezett 

Bukarestbe és azonnal a lakására hajta- 

tott. Orvosának kijelentése szerint leg 

alább négy-öt napig a lakásán kell ma 

radnia. Titulescut meglátogattaák az uj- 

nkre megy minden. A gazdasági élet lket mondotta: 

kor Popovici 

de utána harminckilenc fokos lázzal ágy 

mindazonáltal nem szivesen hagyja el 

ságirók, akiknek a külügyminiszter eze- 

Jülopeváción csett át itulescu és a műtétnél 

Waida Sándort miniszterelnök asszisztált 
Látják, még nem haldoklom és 

egyelőre nem is szándékozom ezt meg- 

tenni. Elárulhatom önöknek, hogy ami- 

professzor megoperált, 

Vaida miniszterelnök asszisztált neki és 

kedvességéért hálás vagyok. Borzalmas 

fájdalmaim voltak három órán keresztül 

az udvari ebéden és örülök, hogy ezeket 

a szenvedéseket senki nem vette észre. 

Látom, hogy fájdalom nélkül nem lehet 

a külügyeket vezetni. 

Kijelentette Tituleseu még azt is, 

hogy ha állapota megengedi, rö videsen 

elutazik Londonba, Rómába és Párisba 

országot, mert nem biztos benne, hos 

távollétében nem történik-e olyasmi, ami 

a külügyekben zavart okozhat. 

javaslatát a törvényelőkészitő 

Madgearu pénzügyminiszter közölte 

még a sajtó tudósitóival, hogy levelet irt 

Gusti közoktatásügyi miniszternek és 

kérte, közölje Bredisteanuval, aki a köz- 

oktatásügyi miniszteriumban osztályfő- 

nök, vegyen részt a költségvetési dele- 

gáció munkájában, csináljon olyan reá- 

ls költségvetést, amely feleslegessé te- 

szi a fizetések csökkentését és ha ezt 

meg tudja tenni, akkor örömmel fogja 

ajánlani Vaida miniszterelnöknek, 

hogy neveztesse ki Eredisteanut pénz 

ügyminiszternek. 

Mindenesetre Bredisteanunak 

tudnia kell, hogy bizonyos kije- 

lentéseket csakis felelősség mel- 

lett lehet tenni és reméli, Ere- 

disteanu átérzi kijelentéseinek 

sulyát. 

Beavatott helyről nyert információ 

szerint a legfelső törvényelőkészitő ta- 

nács ellenzi Madgearu pénzügymi- 

niszter javaslatát, amely a fizetések 

csökkentésére vonatkozik és azt kedve- 

zőtlen véleménnyel látja el. 

A tanács szerint a törvényja- 

vaslat privilegizált osztályokat 

teremt, holott a törvényeknek 

mindenkivel szemben egyenlő 

elbánást kell tanusitani. Az 

egyetlőtlenséget nem lehet tör- 

vényre emelni. ; 

Madgearu pénzügyminiszter erre a hir- 

re kijelentette, hogy amennyiben a leg- 

felső törvényelőkészitő tanács kedvezőt- 

len véleményt adna, azt nem veszi figye- 

lembe, mert a tanácsnak csak abból a 

szempontból van joga a törvényeket fe- 

lülvizsgálni, hogy azok az alkotmányos- 

ság szellemének megfelelnek-e vagy 

sem. 

A középiskolai tanárok szervezete 

ujabban elhatározta, hogy a fizetésle- 

szállitás ellen való tüntetés és tiltakozás 

jeléül két napra beszüntetik az előadá- 

sokat. A bukaresti egyetemi tanárok 

gyülést tartottak, amelyen egyhangul 
ugyancsak kimondták, hogy a fizetési 
szállitás ellen titakoznak. 



Sándor jugoszláv király és M a- 

riora királyné kiséretükkel szerdán 

délelőtt ellátogattak Curtea de Argesbe 
s ott koszorut helyeztek el Ferdinána 

király koporsóján. Délután Bukarestbe 

érkeztek és délutánjuk legnagyobb része 

azzal telt el, hogy megtekintették a fő- 
várost és a különböző muzeumokat. A 

havazás miatt a jugoszláv királyi pár 

különvonata tegnap délután negyvenöt 

perces késéssel érkezett meg Bukarest- 

be. A vonaton volt Károly király és 

Mihály trónörökös is. A pályaudva- 

ron v ai d: a miniszterelnek a erzén 

lemzetközi csempészbanda a a vasuti kocsiba 
beépitett vitkos szehrényben szállitotta 

a selymet %ácisból Buhkavesibe 
Az osztrák vámhatóságok érdekes kö- 

rülmények között lelepleztek egy csem- 

pészbandát, amely Párisból Bukarestbe 
selymet csempészett. Erdekes, hogy a 
csempészek valóságos safet használtak, 
amelyet a Páris-bukaresti expressz- 
vonat román kocsijába épitettek be. A 
titkos kazettát titkos zárral Párisban le- 
zárták és csak Bukarestben nyitották ki. 
Az osztrák Bruck-Neudorf határszéli ál- 
lomás vámkirendeltsége már az elmult 
év novemberében tudomást szerzett, 

hogy csempészek nagy mennyiségben 
selymet szállitanak titkos módon Buka- 

restbe. Az egyik napon átkutatták az 
expressz román kocsiját és a mellékhe- 
lyiségben a viztartály felett a kocsiba 
beépitve reáakadtak egy kazettára, a 
melyben tiz csomag finom francia sely- 
met találtak. A vámhivatalnokok erre 
naponta átvizsgálták a rejtekhelyet és 
ilyenformán 130 kilogram selymet fog- 
laltak le. 
A rejtekhely átkutatásáról azonban a 

csempészek is értesültek, akik Bukarest- 
ben hiába várták a párisi selymet, de 
nem tudták megállapitani, hogy a szál- 
litmányt melyik állomáson foglalták le. 
Bosszuból és azért is, hogy bizonyságot 
szerezzenek, kegyetlen tervet eszeltek i. 
Az elmult év november 27-én az osz 

trák vámhivatalnok ismét át akarta ku- 
tatni a lezárt kazettát. Amikor benézett, 
a szekrény mélyén több csomagot látott, 
amelyek fekete kendővel voltak boritva. 
A tisztviselő nyugodtan benyult és ma- 
gához huzta a kendőt, mire a szekrény- 
ben elhelyezett három literes üveg fel- 
dült és a benne levő folyadék a tisztvi- 
selő kezére ömlött. A nagy fájdalomra a 
tisztviselő elugrott és igy megmenekült 
attól, hogy a folyadék, amely tömény 
kénsav volt, az arcába ömöljön 
Néhány nappal később azután az osz- 

trák vámhatóságok letartóztatták a vo- 
naton utazó Berkovici Sámuel bu- 

karesti lakost, aki hosszas vallacás után 
beismerte, hogy társaival együtt éveken 

nyal, Prezan marsall számos katonai 

előkelőséggel, a hatóságok képviselői és 

a kilencedik vadászezred tisztjei várták 
a vendégeket. Cercle után a fejedelmi 

rályné palotájába hajtattak, ahol szük 

családi élet volt. Sándor király és Ma- 
riora királyné az ismeretlen katona sir- 
jára koszorut helyeztek. Bukaresti láto- 
gatásuk többi része teljesen program- 
szerint folyt le. Sándor jugoszláv király 
kihallgatáson fogadta Madgearu 
pénzügyminisztert, akinél pénzügyi ter- 
vei felől érdeklődött. A jugoszláv ural- 
kodó ukáresthen meglétorata a a kilen 

restbe. Kihallgatása alapján két román 
és két osztrák állampolgárt is letartóz- 
tattak. A nyomozás során különben ki- 
derült, hogy a banda nemcsak selyem- 

vendégek Erzsébet volt görög ki- 

A jugoszláv királyi 
tegnap visszautazott Belgrádba 

pár 

cedik vadászezredet is, amelynek pa- 
rancsnoka. A jugoszláv királyi pár a bu- 
karesti királyi palotában megjelent öt 
órai teán, utána kihajtatott a pályaud- 
varra. A pályaudvarra a vendégeket, 
akik este nyolc órakor utaztak el Bel- 
grádba, Károly király, Mihály 
nagyvajda és a kormány tagjai kisér 

ték ki. 

Csolak Ante bukaresti jugoszláv 
követ tegnap ebédet adott Jeftics kül- 
ügyminiszter tiszteletére. Az ebéden a 

beteg Titulescu kivételével a román 

kormány összes tagjai résztvettek. ű 

csempészéssel foglalkozott, hanem ha- 

sonló módon valutát is csempésztek az 
egyik országból a másikba. 

Huszonöt é év előtt létesitette Temesvár 
városa a Munkástelepet é és az ott épitett 
kétszáz házat husz évi részletfizetés el- 
lenében a jelentkezőknek rendelkezésre 
bocsátotta. Az érdekeltek fizették is a 
részleteket, amikor tiz év előtt a város 
akkori vezetősége azt követelte a házak 
tulajdonosaitól, hogy valorizáció cimén 
további negyven-ötvenezer leit fizesse- 
nek, mert különben nem adja ki a szer- 
ződést és nem kerülhetnek a telekkönyv- 
be. A munkástelepiek nagy része ezt a 
követelést nem volt hajlandó teljesiteni 
és mivel a város vezetősége hosszas al- 
kudozások után sem engedett követelé- 
séből, perre vitték a dolgo. Az ügyben 
már több tárgyalás volt és a temesvári 
járásbiróság a napokban hozza meg ité- 

A Munkástelep lakosainak Temesvár vezetősége 
elleni perében a járásbiróság a napokban 

hozza meg itéletét 
letét. Ennek ellenére a munkástelepi la- 
kosok még egy kisérletet tettek és Lu- 
kács Jenő ujonnan választott nagyta- 

nácsi magyar tag vezetésével küldött- 
ségben keresték fel Ga bor Liviusz dr. 
ideiglenes bizottsági elnököt, akinek elő- 
adták sérelmeiket. Azt kérték, ha már 
a város nem teljesitette jogos követelé- 
süket, legalabb ne emeljen akadályokat 
a per gyors befejezése elé a folytonos 

halasztásokkal. Gabor megigérte, hogy 
ilyen irányban utasitani fogja a városi 
ügyészséget. Amennyiben ugy látná, 

hogy a munkástelepiek követelése jogos, 
ugy nem is várja be a per befejezését, 

hanem a kivánságot a szerződések ki- 
adása iránt teljesíti. 

A vaggárdisták engedélyt kértek, 
hogy az ismeretlen katona bukaresti sir- 
jára keresztet helyezzenek el. Az enge- 
délyt megtagadták tőlük azon a cimen, 
hogy az ismeretlen katona nem keresz- 
tény hősi halottakat is szimbolizál. A 
vasgárdisták tervükről azonban nem 
mondtak le és kedden reggel nyolc óra- 
kor istentiszteleten voltak, majd Ste- 
lescu képviselő és Georgescu 
Eminet lelkész vezetésével elindultak a 
Károly-park felé. A park kapuját zár- 
va találták, mire azt hetörték. Odabent 
szembekerültek a rendőrséggel és több- 
szöri felszólitás ellenére sem távoztak el, kereesztül csempészték a selymet Buka- 

Vasgárdisták a bukaresti utcán 
szembekerültek és összetűztek 

arendőrséggel 

hanem fadarabokkal és bhézgolyókkal 

ms 

megtámadták a rendőröket. Az össze- 
csapás többször megismétlődött és bár a 
rendőrök ijesztésül a levegőbe is lőttek, 
a vasgárdisták mégsem távoztak el. Dél 
felé a kiállitási térre vonultak, ahol be- 
szédeket mondottak, majd ujból az is- 
meretlen kaátona sirja felée indultak. 
Megint összetüztek a rendőrséggel és 

többszöri eredménytelen kisérlet után a 
Szent Antal templomhoz vonultak, majd 
szétoszoltak. Az esetből kifolyólag őri- 
zetbe vették Stelescu képviselőt, Geor- 

gescu Eminet lelkészt és több más 
egyént. Stelescut még este tizenegykor 
engedték szabadon, hajnali három óra- 

hogy a fővárosba visszatérjen idejé 

azért a ház határozatképtelen. Ezek u 

közénamerikai szolgálata n 
Fontos Ujitás: 

„CARIBEIn' és „CORDIL 
a legujabb német mű 

hajók beállitása 
a legtökéletesebb hajótechni 

berendezésekkel 

KÉNYELEM - KOMFORT - U 
az utazáson Középamerikáb 

MS. „Caribia" február 25-én 
Hamburgból Columbia - Venezi 

Panamába. 
Prospektusok, mindennemü 

világositások 

HAMBURG-AMERIKAUNIES.A 
Timisoara, Str. Mercy 2. 

net lelkészt pedig szerdán délelőtt 
gedték el. Egyelőre háron. diák m 
zetben van. 

katona sirjára semmiféle vallás 
nem lehet elhelyezni. A belügymi 
szigoru intézkedéseket tett hasonl 
densek megakadályozására. Ugy 

Georgescu lelkészt, aki kedden a va 
distáknak sónokoltb büntesse me 

nónzbirság helyett ioaházbüntetel 
kapott 

Az aradi feketeszesz-bünperek meg 
sének idején az ügyészség vizsgálati 
ságot rendelt el Anastasiu De 

szőlészeti és borászati felügyelővel 

ben. Amikor Anastasiu a fogságból 

badult, Vulpe Konstantin aradi fő 
hivatalos hatalommal való visszaélés 
feljelentette a kabinetirodánál, Ha 
giu akkori igazságügyminiszternél 

Marta Sándor dr., a temesvári it 
elnökénél. A vizsgálat folyamán az i; 

ügyminiszter teljes elégtételt szolgál 

az aradi főügyésznek, aki ennek al 

gyalást és megállapitotta a 

amiért Anastasiut 5000 lei pénzbirsá 

büntette. Felebbezés folytán az ügy 

aradi törvényszék elé került, amely r 
változtatta a járásbiróság itéletét 

Anastasiu felügyelőt egy hónapi fogh 

valamint 2000 lel pénzbüntetésre itélte 

Az ELSő üLÉS HATAROZATKEP 

LEN VOLT. A kamarát, amely tegna 

volt összehiva, tegnap délután négy órs 

Spineanu alelnök szabályszerüen meg 

totta. Megállapitotta, hogy a hav / 

miatt a legtöbb képviselő akadályozva 

kamara üléseit a jövő keddik vag 
kor több vasgárdistát, georpezen Emi- 

vasárnap e hő 28-én 

a riszir Casino 

nuár 31-ig elnapolta. 

u. 4 órai kezdettet 

felső termelben



smtártj jün u orszánha négy, évI 

mai tisuk. hüri 

a eette A szakértők száma négy 

megbizatásuk 1933 április 1-től 

árcius élis szól. A szakértőket 

i eeáre is a Nemzeti Banknál 

a másik pedig Leverve, aki 

államvasutak szakértője. Az 

x és ontimista Melyen 
most már sikétül évi nény milliárd lei 

Mertukaritási elémni 
ségvetésnél fog közremüködni, a máso- 
dik a könyveléstél, a harmadik pedig a 

két szakértő munkásságát fogja össz- 
hangba hozni az együttmüködési szerző- 
dés szellemével. A negyedik szakértő 

lesz az elnök. A szerződésnek két tolda- 
léka van, az egyik a szakértők müködé- 
sét szabályozza, a második a külföldi 

tartozások elintézésére vonatkozik. A 
Népszövetség tanácsa szombatig para- 

fálja a szerződést, amely február elején 

a román parlament elé kerül. Most már 

reméli a kormány, hogy a külföldi hite- 

lezőkkel az amortizációs részletek csök- 

kentése és a kamatok leszállitása tekin- 

tetében is sikerül a megegyezés, amely a 

költségvetést négy, esetleg négyésfél 

milliárd leiel könnyiti meg, mig a kül- 

földi hitelezők eddig csak két milliárd 

könnyitést akartak adni. A nemzeti pa- 

rasztpárt elnöki tanácsa és a miniszter- 

tanács ma foglalkoznak a szerződéssel. 

- 

iiiszolgálatot rendszeresit a Népszövetség 

hazaárulási szakasz megvalósíitásával 
fből jelentik, hogy a leszerelési 

rencia tegnap az ugynevezett ha- 

lási paragrafust tárgyalta. Ez a pa 
fus arra vonatkozik, hogy egyetlen 

sem indithat hazaárulási pert 

polgára ellen, aki hazájának fegy- 

zéséről - különösen ha az titkos 

Népszövetséget bizalmasan értesiti. 

pszövetség ezeket a feljelentéseket 

nevét nem adja ki. 
nthogy azonban lehetséges, 

hogy a feljelentő kilétéről még- 

lési konferencia a hazaárulási 
- paragrafus elfogadását. 
eszerelési konferencián az egyes 
Mok képviselől meglehetősen tartóz- 

áspontot foglaltak el. Nem mer- 
iyiltan megmondani, hogy a para- 
s nem szavazzák meg, de azért a 

őlalásokból kiérezhető volt, hogy el- 

vannak. 
lolitisz görög meghatalmazott 

er kijelentette, hogy hiába men- 
el az ilyen árulkodót a büntetőjogi 

tkezmények alól, mert a dolognak 

ól megtudják, hogy az hazája el- 

cliszolgálatot végzett és ha az 

1az illető magát honfitársai meg- 
vetésének és utálatának teszi ki. 
Az ilyet a közönség birói itélet 
ű nélkül is elitéli. 

ssigli francia delegátus kifej- 
hogy az árukodót mindenki meg- 

és azért a Népszövetségnek más- 
pen kell gondoskodnia, hogy egyes 
zágok titkos fegyverkezéseiről érte- 
st szerezzen. Kifejtette, hogy a sajtó 
teljesen független és nem meri meg- 
a titkos fegyverkezéseket, pedig a 
ónak - mint a közvélemény kifeje- 
nek - mindenkor meg kellene irnia 

kos fegyverkezéseket. 
ladolny német meghatalmazott 
hiszter tiltakozott a hazaárulási para- 

fus ellen. 

SJön! i Minden idők felejthetetlen 
alkotása! 

l 
nem emlékszik rá! 

Kijelentette, hogy a denuncián- 

sokat nem lehet és nem szabad 
jogvédelemben részesiteni. 

Benes csehszlovák külügyminiszter 
szerint az, aki a titkos fegyverkezést be- 
sugja, a béke ügyének használ ugyan, 

de azért nem használ saját nemzetének. 

Mindazonáltal a paragrafus elfogadása 

mellett van. 

A vitát azután lezárták azzal, hogy 

ennek a kérdésnek a tanulmányozására 

bizottságot küldtek ki. 

A magyar uralom alatt 140 román fanitó műküödött 
a mai Szerbbánság ferületén, most nedig ott mindüssze 

14 román tnitő van 
A bánsági és erdélyi románságnak a 

magyar imperiumra vonackozó elnyoma- 

tási panaszaival szemben a magyar ki- 

sebbség nem egyszer hangoztatta, hogy 

mindaddig, mig a párisi egyezményben 

garantált kisebbségi jogok megvalósul- 

nak, adják meg a magyaroknak mind- 
azon jogokat, melyekkel a románok a 

magyarországi kisebbségi sorsban ren- 

delkeztek. Elsősorban a kulturális sza- 

badságjogokra gondolunk, mert ami pél- 

dául az agrárreform révén a magyar 

birtokosokkal és különösen magyar te- 

lepesekkel történt, arra a háboruelőtti 

időkben természetesen nem találunk pél- 

dát. Hogy milyen volt a régi Magyaror- 

szágon a kisebbségi iskolapolitika, erre 

vonatkozólag nagyon érdekes adatokat 
közölnek a Belgrádban folyó román- 

szerb tárgyalásokkal kapcsolatban a ro- 

mán lapok. 

A cikkek elpanaszolják, hogy mig a 

szerbeknek a Bánságban negyvennégy 

felekezeti és tizenegy állami elemi isko- 

lájuk van kisebbségi tannyelvvel 44.413 

romániai szerb összlakós mellett, addig 

a Szerbbánságban élő százötvenezer ro- 

mán mellett mindössze tizennégy román 

tanitó müködik. Ezek közül is csak ket- 

tőt neveztek ki a szerb uralom óta. A 

szerbbánsági szomoru román iskolavi- 

szonyok között is figyelemreméltó a la- 

poknak az a megállapitása, hogy a ma- 

gyar uralom alatt ugyanazon a terüle- 

ten száznegyvennyolc román tanitó mü- 

ködött, tehát százharmincnéggyel több, 

mint ma, a népek önrendelkezéseért 

folyt világháboru után. A számok be- 

szélnek, irják kommentárként a román 

lapok. Mi sem mondhatunk mást: a szá- 

mok beszélnek. 

Gitokzatos üzelmek leleplezése évdehében a 

temesvári katonai és polgáci hatóságok 
owoizsgálatot vezetnek 

Megirtuk, hogy az állambiztonsági hi- 
vatal már hetek óta nyomozást folytat, 
amely állitólag kémkedési üggyel állana 
összefüggésben. Ujabban elterjedt hirek 

szerint nagyszabásu hálózatot lepleztek 

volna le, amely két idegen állam részére 
kémkedett volna. Katonatisztek, magas- 

rangu személyek és több hölgy is szere- 
pel állitólag az ügyben. A vizsgálatot 
Gritta Ovidiusz temesvári rendőrpre- 

fektus és Belsianu Virgil alezredes, a 
temesvári hadbiróság vezetője irányit- 

k alsiana Virgil elszrede a vizszé 

Ahindu siremlék 
Hangostim 

lattal kapcsolatban kijelentette, hogy 
eddig egy zsombolyai bélyegkereskedőt 
tartóztattak le, akinek nevét azonban a 
vizsgálat érdekében nem hozhatják még 

nyilyánosságra. A zsombolyai bélyegke- 
reskedő több személynek összesen tizen- 
két millió leit fizetett ki és ez keltette 

fel a hatóságok gyanuját. Letartózta- 

tása alkalmával egy névjegyzéket talál- 

tak nála és a hatóságok igyekezete oda 

irányul, hogy megállapitsák, milyen ösz- 

szeköttetésben állott a bélyegkereskedő 

a névjegyzéken feltüntetett személyek- 

Conrad Veidt 

Fertötleniti a szajat, torkot. 

kel. A vizsgálatot különben Bukarestben 

fogják folytatni és a letartóztatott bé- 

lyegkereskedőt is Bukarestbe szállitot- 

ták. Belsianu alezredes kijelentése sze- 

rint a vizsgálat során eddig nem merült 

fel a kémkedés gyanuja, mert a zsom- 

bolyai bélyegkereskedőt azzal vádolják, 

hogy meg nem engedett üzleteket bo- 

nyolitott le. 

Felháboritó 
egyes villamoskalauzok viselkedése 

a közönséggel szemben 

Számos esetben irtunk már a temes- 

vári villamosforgalom hiányosságairól, 

amelyet egyes kalauzok növelnek azál- 

tal, hogy a megállóhelyeken a felszállni 

akaró közönség orra előtt inditják el 

gyakran a kocsit. A fővonalakon ez még 

megjárja, mert ott a közönség azzal vi- 

gasztalja magát, hogy néhány perc mul- 

va másik villamoskocsi jön, azonban 

nem lehet ezt az eljárást eléggé elitélni 

a mellékvonalakon, ahol a lemaradt 

utasnak gyakran negyedórát, vagy még 

többet is kell várnia, amig másik villa- 

mos jön. Az összes mellékvonalak közül 

a legmostohább a hatos vonal, amelyen 

a villamosok az erzsébetvárosi Telekház- 

tértől a gyárvárosi Kossuth-térig jár- 

nak. Itt a villamosok kalauzai külön mu- 

latságot találnak abban, hogy az utaso- 

kat lemarasztalják. Gyakran előfordul, 

hogy az utasok alig tiz-tizenöőt méter- 

nyire vannak a megállótól, kiáltásokkal 

hivják fel magukra a kalauz figyelmét, 

ez azonban egyszerüen lecsengeti a ko- 

csit, amely tovább robog. Előfordult 

nem egyszer az is, hogy valaki már meg- 

fogta a lépcső rézrudját, de kénytelen 

volt azt elbocsátani, nehogy elessék, 

mert a kalauz a kocsit elinditotta. Ez 

annál felháboritóbb, mert a kalauzok 

kivételeket is tesznek egyes utasokkal. 

Ezek a kivételesek a kalauzok barátai, 

akik legtöbb esethen arra lakó villamos- 

vasuti alkalmazottak. Ezek kedvéért 

gyakran teljes lassusággal haladnak a 

villamos kocsik, hogy kényelmesen le és 

fölszállhassanak. Ha ezek akár száz 

méternyiről közelednek a megállóhely 

felé, ezek kedvéért a kocsit váratják és 

nem inditják el előbb, mint azt gyakor- 

ta a fizető közönséggel teszik. 

Zágrábban véres diáktüntetés volt. 

A zágrábi egyetemi ifjuság ugyanis gyü- 

lést tartott, amelyen a szerb és horvát 

diákok között ellentétek keletkeztek. A 

horvát diákok végül megszakitották 

tárgyalásokat és a független v 

szág mellett tüntetve hazafias dalokat 

kezdtek énekelni. A diákság két csoport- 

ja között erre verekedés támadt, amely- 

nek a rendőrség csak nehezen vetett vé- 

get. A verekedés hevében számos diák 

és rendőr megsebesült. A tüntetést az- 
után a szerb diákok akarták folytatni és 

megkisérelték, hogy az olasz konzulátus 

elé onuljenak de a rendőrség ebben 



elvesztette egy adófizetőjét. 

Szerkesztőség és kiadálivatal: 
BEtvAROs szemyevonavTán 

Előfizetés! arak: ; 
mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
ses0 havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit tizetnek. 

Magysrországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15. egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

ősecesnyés Sándos regénye a 
Déli Hitantan 

Holnap, pénteken reggel kezdi a Déli 
Hirlap Cseresnyés Sándor regényé- 
nek közlését. Ez a regény a mai vergődő 
huszévesek regénye, a beteg társadalom 
mai kórképe. Azokról mintázták ezt a 
regényt, akik mindennapos látványai az 
utcának, akik akarnak, de akik senkinek 
sem kellenek, mindenütt feleslegesek, 
mindenki elfordul tőlük és a nagyok, a 
sorsok intézői mint kellemetlen figyel- 
meztetőktől, ugy fordulnak el ezektől a 
fiuktól. Ki a felelős ezért a nemzedékért, 
mi lesz ezekből az emberekből? A re- 
gény választ erre nem ad, talán csak a 
rávezető eszközt, módot igyekszik meg- 

világitani, amelynek segitségével még 
megmenthetők ezek az emberek, ezek a 
huszéves emberek. Ez a regény nem tö- 
rik megbékitő happyendbe, mert nincsen 
megnyugtató vég a ma küzdő fiataljai 
számára, A regény közlését holnap kezd- 
jük és azok, akik már most fizetnek elő 
lapunkra, február elsejéig ingyen kap- 
ják az ujságot. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: A hideg növekedése várható élénk 
északi légáramlattal és további havazással. 

- A Magyar Párt ifjusági tagozata kéri 
tagjait, hogy a ma, csütörtökön este 9 óra- 
kor tartandó megbeszélésen minél számo- 
sabban jelenjenek meg. 

; 

Megszünt egy régi temesvári cég. Egy 
régi temesvári iparos cég a közel jövőben 
megszünik. Ez a cég a Tunner Kornél 
kőfaragó cég, amely évtizedek óta fenn- 
állott. A Tunner-cég fogalom volt Temes- 
várott, a tulmagas adó azonban megölte. 

A cég nem képes tovább fizetni a mérték- 
telen adót és azért elbocsátotta munkásait, 
sépeit heverteti és üzemét bezárta. Meg- 
szünt egy régi temesvári cég, egy csomó 
ember kenyér nélkülivé lett, az állam pedig / 

Ures kifogással nehezitik meg a jugoszláv 
hatóságok a romániai állatkiviteli kereskedelmet 
Jugoszlávia a mult esztendőben a ro- 

mániai állatbetegségekre való tekintet- 
tel nem engedte meg a román állat- 
exportot Jugoszláviába és még az orszá- 
gon való keresztülszállitást is megtil- 

totta. A tilalom olyan szigoru volt, hogy 

az még levágott husra és a tojásra is ki- 
terjedt. A rendelet következtében a ro- 
mániai állatexportot nagy károk érték 
és különösen az Olaszország felé irá- 
nyuló szállitás maradt el. Tekintettel ar- 
ra, hogy Romániában a száj- és köröm- 
fájás már régen elmult és mas allatbe- 
tegség sincsen, az állatzárlatok pedig 
már régen megszüntek, román részről 
tárgyalásokat kezdeményeztek a jugo- 
szláv tilalom felfüggesztése érdekében. 

A tárgyalások meg is indultak, azonban 
eddig nem sok eredménnyel kecsegtet- 
nek. A jugoszlávok hajlandóknak mutat- 
koznak arra, hogy a levágott hus, a to- 
jás, a baromfi és a lovak szállitását Ju- 

goszláviába és Jugoszlávián keresztül 
megengedjék, azonban a szarvasmarhá- 
ra és disznókra vonatkozólag a tilalmat 
továbbra is fentartják. Ezt azzal indo- 

kolják meg, hogy Jugoszláviában száj- 
és körömfájás van. Ez a kifogás azon- 
ban azért is tarthatatlan, mert Jugoszlá- 
viából naponta nagyszámu szarvasmar- 
hát és disznót szállitanak Ausztriába és 
Csehszlovákiába. A román kormány a 
tilalom visszavonása érdekében ujabb lé- 
péseket tesz Belgrádban. 

- Országszerte állandóan tart a ha- 
vazás és a vasuti forgalomban igen ko- 
moly zavarokat okoz. A nagy havazás 
országszerte még mindig tart. A régi ki- 
rályságban, Besszarábiában, a Dobrud- 
zsában, Moldvában és Bukovinában a 
hófuvások tovább tartanak és nagy aka- 
dályokat képeznek a vasuti forgalom- 
ban. Számos vonat megrekedt a hóban. 
Ezek között van két Rapid-vonat is. Az 
egyik Marasestinél, a másik Janca állo- 
másnál vesztegel, Braila teljesen el van 
zárva és sem Bukarest, sem Galac felé 
nincsen vasuti összeköttetése. Számos 
másodrangu vasuti vonalon a forgalmat 
teljesen le kellett állitani. A havazás Te- 
mesvárott kedden folytatódott és tegnap 
is kisebb megszakitásokkal volt havazás. 
Az ég állandóan borus és a felhők tele 
vannak leesésre váró hóval. A temesvári 
vasutigazgatóság területén a havazás 
még nem okozott forgalmi akadályt. Te- 
mesvárott a hóeltakaritáson kétszázöt- 
ven munkás dolgozik. A havat éjjente 
kiszállitják a városból. 

* Mesék az irógépről. Vasárnap, e hó 
29-én délután 4 órai kezdettel a gyárvárosi 
Katolikus Ifjusági Egylet kitünő müked- 
velő gárdája szinre hozza Békefy-Lajtai 
gyönyörü három felvonásos operettjét, Me- 
sék az irógépről. A főszerepeket az egye- 
sület legjobb mükedvelői játszák és igy a 
darab sikere már előre is biztositott. A 
nagy érdeklődésre való tekintettel jó lesz, 
ha a közönség előre gondoskodik a jegyek- 
ról. 

- Magyar müűegyetemi hallgatók tánc- 
mulatsága. A temesvári műegyetemi hall- 
gatók szombaton este a Magyar Ház ter- 
mében műsoros estét és táncmulatságot 
rendeznek. A jótékonycélu mulatság véd- 
nökei Kayser Lajos prelátus és Kubicsek 

Oszkár vezérigazgató. A műsort Landt 
György müűegyetemi hallgató megnyitó be- 

széde vezeti be, majd Kimmel Elly zongo- 
rázik. Közremüködik Zdetowetzky Miklós 

müűegyetemi hallgató is, aki a besszarábiai 
müegyetemi hallgatókból alakult balalajka- 
zenekar kiséretével orosz dalokat énekel. 
Péter János Ady-verseket szaval, Tincra 

Mircea müűegyetemi hallgató Beethoven 
C-dur románcát adja elő Tomics N. zongo- 
rakiséretével, mig Franzen Böske táncok- 
kal szerepel. Éjfélkor kabaré lesz, amely- 
nek műsorán a magyar szinház kiválóságai 
közül Erényi Böske, if,. Szendrei Misi és 

Balázs István is fellépnek. A zenét a Poli- 
technika jazz- és Kálló Géza cigányzeneka- 
ra szolgáltatja. 

A FEHÉR HÉT folytatólagosan to- 

vább tart. Áraink olcsósága felülmulha- 
tatlan. DÉNES SI POLLAÁK nőidivat- 

áruház. 

- Bateala pénzügyigazgató gyakorlati 

ujitásai. Bateala István temesvári pénz- 

ügyigazgató visszaérkezett Bukarestből, 

ahol a pénzügyminisztériumban előterjesz- 

tette a temesvári pénzügyigazgatóság terü- 

letén müködő adóhivatalok és a pénzügyi 

ellenőrzés ujjászervezésére vonatkozó ja- 

vaslatát. Altalánosságban megállapitották, 

hogy az adóhivatalok hogyan müködjenek. 

Összesen kilenc járási adóhivatal felállitá- 

sát tervezik. A három temesvári adóhivatal 

mellé, a központi járás részére felállitanak 

még egy negyedik adóhivatalt is, amely- 

nek Kisodán, Kisbecskereken és Ujpécsen 

lesz kirendeltsége. A megyében a követ- 

kező községek kapnak adóhivatalt: Nagy- 

szentmiklós, amelynek Öbessenyőn és Per- 

jámoson lesz kirendeltsége, Billéd, amely- 

nek kirendeltsége Lovrin, Zsombolya és 
Nagykomlós községekben müködik, Vinga, 

kirendeltségekkel Szécsán, Bléd és Székes- 
ut községekben, Lippa egy kirendeltséggel 

Alios községben, Rékás egy kirendeltséggel 

Bélincz községben, Buziás egy kirendelt- 

séggel Nagykövéresen, Detta egy kiren- 

deltséggel Gátalján és Csákova, egy adó- 

kirendeltséggel Gilád községben. Az adót 

a községi jegyzők fogják behajtani. 

- fTifuszbeteg az egész Bata-gyártelep. 

A Bata-cipőgyár nemrég a jugoszláviai 

Vukováron gyártelepet létesitett, amelyben 

a tisztviselőkön kivül ezerötszázhusz mun- 

kás dolgozik. Az uj gyár nemrég kezdte 

meg üzemét és a munkások a mult héten 

egymásután rosszullétről kezdtek panasz- 

kodni. A sok megbetegedés feltünt a gyár 

orvosának, akinek javaslatára az igazgató- 

ság orvosbizottsággal vizsgáltatta meg a 

munkásokat. Megdöbbenéssel állapitották 

meg, hogy a munkások közül kétszázhat- 

vanan tifuszban betegedtek meg. Hogy a 

betegséget mi okozta, azt a bizottság még 

nem tudta megállapitani. A gyártelepet a 

külvilágtól teljesen izolálták és a gyár 

által készitett cipőket csak a betegség 

megszünése és az áruk fertőtlenitése után 
engedik elszállitani. 
- Veszedelmes feledékenység. Tegnap a 

kisbecskereki iparosok küldöttségileg jelen- 
tek meg az ipari szindikátusban. Előadták, 
hogy annak idején a rájuk kirótt adók el- 
len felebbeztek és azokat le is szállitották. 
A pénzügyi hatóságok azonban elfeledték 
a leszállitásról a kisbecskereki adóhivatalt 
értesiteni, amely most rajtuk az eredetileg 
kivetett adóösszeget követeli. Az ipari szin- 
dikátus ebben az ügyben felterjesztést in- 

kergette. Grofsorean 
mincéves nagykomlósi asszon. 
kossági szándékból kősz 
ivott és meghalt. A szerencsél 
szony beleszeretett Madre 

gazdába, aki azonban már háza 
volt. A szerelemről tudomást szei 
gazda felesége is, aki kereken 

totta az asszonyak, hogy férje ut 
jon. Ez annyira elkeseritette G 
Máriát, hogy hazament és n 
lett. Az ügyészség megadta a 
engedélyt. A fiatalasszony trag 
községben nagy részvétet keltett. 

Uiszentes 
nagytanácsa uj alak 

közgyűlést tart 
Annak idején megirtuk, hogy 

tes község tiszta magyar tagoki 
uj nagytanácsot választott és h 
uj községi biró, Szilágyi Im 
tén magyar. Az uj nagytanács 
közgyülésén megválasztották a. 
és az állandó választmány tagj 
Gujba János ujszentesi román 
az alakuló közgyülést megfele 
Felebbezésében előadta, hogy S 
Imre biró ellen régebben kémk 
att volt eljárás folyamatban, e 
közeli rokonságban áll a na 
egyik tagjával, végül pedig érdeke 
van a hitelszövetkezetnél is. T. 

gye állandó választmánya, amely 
a kérdésben első fokon dönt, meg. 
totta, hogy az alakuló közgyülése 
mahiba történt, mert az albiró és 
landó választmány tagjait nem 
szavazással, hanem nyilt szara 
lasztották meg. Emiatt a várme 
alakuló közgyülés választását 
misitette és uj választást rendelt 
albirói állásra és az állandó vá 
mányra. A vármegye utasitotta a 
ponti főszolgabirót, hogy az uj al: 
közgyülésen résztvegyen és egybe. 
lenőrizze a feljelentés egyéb adatai 
Ami a kémkedési vádat illeti, évek 
névtelen feljelentést adtak be Szi 
Imre ellen és akkor a megindult 
lat a feljelentést alaptalannak 
Ami viszont azt illeti, hogy a feljele 
szerint a biró az állandó választm 
egyik tagjának elsőfoku unoka 
volna, ennek beigazolása esetén a 
közül egyiknek le kell mondani tisz 
ről. Az azonban semmi körülménye k 
zött nem összeférhetetlen, hogy a 
nak esetleg a hitelszövetkezetnél 
keltsége van. 
zene 

APRÓHIRDETESEE 
LEGALKALMASABEg 

A DÉLI HIRI 

A Bánáti házban modern 

2 szobás martonlaká 
azonnal és egy modern 

4 szobás lakás 
május elsejére kiadó. 
Bővebbet a Temesvári Bank há: 

kezelőségénél. 
téz Bateala pénzügyigazgatóhoz. 

zng 

a Déli Hirlapot február 1-ig, ha ma 



MINDIG NEM FIZETIK KI A 
nat 6 0 IJAKAT. Megirtuk, hogy a 
tdaa ifizetésekre a Nemzeti Bank te- 

kjánál hétésfél millió lei áll 

re. A nyugdijak kitizetése 

g nem érkezett meg, részben 
uj nyugdijkönyvek nem készül- 

nd. A nyugdijpénztár vezetősé- 

ről kijelentették, hogy a nyug- 
se pénteken, eretles s szomba 

katolikus egyházmegye legöre- 
uüködő papja. K er e zsy György 
Idatinai esperesplébános most ün- 

I meg nyolcvanadik születésnap- 
ei ebből az alkalomból meleg ün- 

en részesitették. Kerezsy 
, aki az egyházmegye legöre- 
üködő tagja, ötven éve plébánosa 

zlatina községnek. 

i a ttó királyii kihallgatáson Hin- 

i ug elnöknél. Egyes lapok ismét 

klák, hogy Habsburg Ottó ki- 

ljegyezte az olasz király legfiata- 

Hleányát és hogy apósától hozomá- 
éltirolt kapja. Zita volt király- 
Mnyezetéből ezt a hirt a legerélye- 

cáfolják. Habsburg Ottó, aki kü- 

mle másfél hete Berlinben tartózko- 
mtgnap kihallgatáson volt Hi nd en- 

birodalmi elnöknél, ezenkivül 

gatta Eitel Frigyes volt né- 

ónörököst is. 

friss és egészséges akar lenni és 

ja, hogy kemény legyen a széke, 

fájjon a feje és bőre tele legyen 

féle pattanással, az igyék hetenként 

kétszer reggelizes előtt egy pohár 

zetes „Ferenc József keserüvizet. 

házakban végzett orvosi megfigye- 

zerint a Ferenc Józset vizet különö- 

omor-, bél- és májbetegek használ- 

vesen, mert ez minden kellemetlen- 

ül biztosan hat. A Ferenc József 

z gyogyszertárakban, drogériákban 
ü etekben kapható. 

tötte férjes nővérének a szeretőjét. 

János ujszárcsai gazda, aki agg- 

gyütt lakik két hugával. Ezek kö- 

ősebbik férjnél van, de férje ka- 

álatot teljesit, a kisebbik pedig 

nnégy esztendős. Milos János egy 

öszi estén éjfélkor tért haza a korcs- 

és meglepetve látta, hogy fiatalabb 

kéelyosén didereg. A leányka sirva 

a bátyjának, hogy a nénjének ud- 

a van bent, aki kikergette őt a lakás- 

1 m ilos János mérges lett, dörömbölt az 
és mert azt nem nyitották ki, vállá- 

ment és betörte az ajtót. A sötét- 

laki rárontott, fojtogatta, majd ök- 

4 madta meg. A birkózásban Milos a 

bukott és akkor a sarokban a keze 

mül hozzáért a fejsze nyeléhez. Szo- 

tásában a fejszével többször fej- 

támadóját, aki hörögve hagyta 

öklözést. Milos János lámpát gyuj- 

és megállapitotta, hogy a támadó 

cs Lázár ldmives, aki szerel- 

ea vádolt. A tasetek fel- 

itéletet hozott és kimondta, hogy 

gos önvédelemből csapott többször 

vel Petrovicsra, aki az életét veszé- 

Még ma és holnap 

LIX BRESSART es CHARLOTTE ANDER 
Egy görbe éjszaka 

Kacagtató német zenés látók 

1 

1 

A külföldön turázó magyar profi fut- 

ballcsapat tegnap, szerdán délután a 
franciaországi Bordeauxban óriási hi- 

degben az ottani válogatott csapat ellen 

játszott. A magyar csapat szebbnél- 
szebb akciókat vezetett, amelyek ered- 
ményeként a magyarok a meccset 5:0 
(3:0) arányban nagy fölénnyel meg- 

nyerték. A gólok közül kettőt-kettőt 
Markos és Teleki, egyet pedig Turai 

lőtt. A meccset a hideg időjárásra való 

A legírissebb sláger! 

BERIGITTA HELM 

Monte Christo srófnője 

Magyar futballisták győzelme Franciaországban, 

osztrákok veresége Analiában 
tekintettel alig ötszáz főnyi közönség 

nézte végig, amely azonban nem fukar- 

kodott a magyarok iránti elismerésével. 

Ugyancsak tegnap délután mérkőzött 

a külföldön turázó bécsi Rapid csapata 

Liverpoolban az ottani válogatott csapat 

ellen, amelytől 5:2 (2:2) arányban ve- 

reséget szenvedett. Az angol-osztrák 

mérkőzést 30.000 főnyi közönség nézte 

végig. 

enenmsezzrotesa amamto amomezom 

Polit Mihály hamvait elszállitják 
Temesvárról. A háboru előtti Magyaror- 
szágon a szerbség egyik kiváló és ismert 
politikusa volt Polit Mihály, aki hosz- 
szu időn keresztül a magyar parlament- 

nek is tagja volt. Polit Mihály a háboru 
vége felé tragikus körülmények között 
halt meg. Budapestről hazafelé volt uta- 

zóban, amikor a szegedi állomáson hir- 

telen rosszul lett és szivszélhüdés követ- 

keztében néhány perc mulva meghalt. 

Holttestét Temesvárra hozták és az it- 

teni szerb temetőben temették el. Az uj- 
vidéki M a ti c a szerb kulturális egyesü- 

let, amelynek Polit Mihály egyik veze- 

- Az egyesülés ünnepe. A fejedelemsé- 

gek egyesülésének ünnepét az egész or- 

szágban nagy fénnyel ülték meg. Temes- 

várott délelőtt a gyárvárosi román székes- 

egyházban ünnepi istentisztelet volt, ame- 

lyet Tiucra Patrik dr. főesperes celeb- 

rált papi segédlettel. Az istentiszteleten 

résztvettek a katonai és polgári hatóságo
k 

fejei, akik mise után a diszszázad tisztel- 

gését fogadták. Délután a szinházban 

ünnepség volt, amelyen a tanulóifjuság a 

nagy történelmi eseményt ünnepelte. 

A FEHER HET folytatólagosan to- 

vább tart. Áraink olcsósága felülmulha- 

tatlan. DENES SI POLLAÁK nőidivat- 

aruház. 

tője volt, mozgalmat inditott Polit ham- 

vainak Jugoszláviába való szállitasára. 

Az erre vonatkozo tárgyalások maár 

megindultak és valószinü, hogy Polit Mi- 

hály hamvait már februárban viszik el 

Ujvidékre, ahol azokat nagy ünnepségek 

keretében örök nyugalomra helyezik. 

- Udeséget friss erőt jelent az Ovomal- 

tine. 

- A törvénytelenül kinevezett városi 

tisztviselők ügye. Megirtuk, hogy a tör- 

venytelenül kinevezett városi tisztvise- 

lők ügyét a reviziós bizottság fogja tár- 

gyalni. Ugyancsak a reviziós bizottság 

tárgyalja majd Temestorontál, Karas, 

Szörény, Arad és Bihar vármegyék, va- 

lamint Arad, Lugos, Oravica és Nagy- 

várad városoknak az előirások mellőzé- 

sével kinevezett tisztviselőinek ügyeit is. 

A tárgyalások nem lesznek nyilvánosak 

és azok atérlozit még nem tüzték ki. 

A gyárvárosi önkéntes tüzoltók 

február elsején a Gyárudvar-vendéglő- 

ben bált rendeznek. Beléptidij nincsen, 

azonban önkéntes adományokat a felsze- 

relés kiegészitésére köszönettel fogad- 

nak. 

- Leszurta szive szerelmesét. Krajo- 

ván Ptesoianu István tizenkilenc 

esztendős tisztviselő beleszeretett A n- 

zulescu Hona tizenhat esztendős 

diáklányba, aki azonban elutasitotta. Ez 

a fiatalembert annyira feldühösitette, 

hogy az utcán megleste Anzulescu Ilo- 

nát és késsel olyan sulyos sebesüléseket 

ejtett rajta, hogy a kórházba kellett 

szállitani. Ptesoianut a tömeg meg akar- 

ta lincselni és csak a rendőrség közbe- 

jötte mentette meg a népharagtól. 

- A zsombolyai iparosdalegylet kitü- 

nően sikerült hangversenyt rendezett, 

amelyen a közönség nagy számban je- 

lent meg. A műsor után tánc követke- 

zett és a megjelentek a hajnali órákig 

maradtak együtt kitünő hangulatban. A 

rendezés és az estély sikere eich- 

rath Antal elnök éndeme, - 

- Házasság. Krauser Károly, a 

Krauser-parkettgyár és faipari rész- 

vénytársaság ügyvezető igazgatója és 

Tamasdian Oktávia, néhai Tamas- 

dian Oktávián és Gruiescu Mária asz- 

szony leánya, aki Goldis László volt 

miniszter és Tamasdian Liviusz ara- 

di törvényszéki főelnök unokahuga, 

Aradon házasságot kötöttek. Házassági 

tanuk a menyasszony részéről annak 

nagybátyja Tamasdian J. dr. orvos, 

mig a vőlegény részéről Na dasan 

István mérnök, vasuti felügyelő voltak. 

- A nyugdijakat egyelőre nem csökken- 

tik. Kormánykörökből nyert értesülés sze- 

rint, azok a hirek, hogy február elsejétől 

kezdve a nyugdijakra vonatkozólag is élet- 

beléptetnek ujabb csökkentéseket, nem fe- 

lelnek meg a valóságnak. A nyugdijakat 

április elsejénél előbb semmi körülmények 

között nem fogják csökkenteni és erre is 

csak abban az esetben kerül a sor, ha azt 

a költségvetés feltétlenül megkivánja. 

- Fáj a feje? Orvosától Algosan-pasz- 

tillát kérjen. 

- sSztrájkolnak a bukaresti orvostan- 

hallgatók is. A bukaresti egyetem orvosi 

karának hallgatói tegnap megkezdték a 

sztrájkot. Azokat a diákokat, akik még- 

is el akartak menni az előadásokra, ab- 

ban megakadályozták. Az orvostanhall- 

gatók küldöttséget menesztettek Vai- 

da miniszterelnökhöz, akit mint orvost 

arra kértek, hogy pártolja igazságos 

ügyüket. Kérik a vizsgadijak leszállitá- 

sát és a doktorátust megelőző vizsga el- 

törlését, ami azért is méltányos, mert a 

többi egyetemen ilyen vizsga nincsen. 

Balacescu orvoskari dékán kijelen- 

tette, hogy a diákok elhamarkodták tet- 

tüket, mert a kar kérelmüket már telje- 

sitette, még csak az egyetemi tanács ré- 

széről való ratifikálás hiányzik. Az 

egyetem jogi karának tanárai tegnap 

megjelentek a tantermekben, amelyek 

5. OLDAL 

Szinház 
2 

Zsákbtan macska 
öpecett lesz a magyat szinház 

A magyar szintársulat tegnap este 

mutatta be Boros Elemér nagysikert 

aratott háboruellenes szindarabját, a 

Forgószélt, amelynek közvetlen hangja a 

szivekbe markolt. A Forgószél ma, csü- 

törtökön este is szinre kerül. 

Szombaton ujabb premier lesz a szin- 

házban. A Zsákban macska operettet 

mutatják be, amely Budapesten óriási 

sikert aratott. Szenzációs helyzetekkel, 

pompás fordulatokkal és humoros ötle- 

tekkel van füszerezve ez az uj operett, 

melynek minden felvonását szellemesen 

és élvezetes táncprodukciókkal konfe- 

rálják be a kis macskák. A Zsákban 

macska szombaton, vasárnap délután és 

vasárnap este marad műsoron, de a 

rendkivüli érdeklődésből, amely máris 

megnyilvánul, arra lehet következtetni, 

hogy a közönség sokat fog tapsolni az 

előadásokon. Az operett főszereplői Eré- 

nyi Böske, Apáthy Klári, Gömöri Emma, 

Balázs István, ifj. Szendrei Misi, Désy 

Jenő, aki rendezi is a darabot és Jávor 

Alfréd, valamint Darvas Ernő lesznek. 
A három macska szerepében Bányai, 

Bartha és Dálnoki Dudus fognak reme- 
kelni. 

Müsor: 

Csütörtök este fél 9 órakor: Forgószél. 

Pénteken a Zsákban macska jelmezes 

főpróbája miatt nincs előadás. 

Szombaton este fél 9 órakor: 

macska. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Huzd rá 

cigány (Matiné Kőrösy Dudus és cigány- 

zenekarának felléptével). 

Művészet 
. 7 

Tiboc écnő 

Temesvácott 
Nagyszabásu müűvészi eseménynek 

lesz holnap szinhelye a Hunyadi-utcai 

Bergenthal-képszalon, A magyar 

festőmüvészet egyik legmarkánsabb, 

legérdekesebb képviselője mutatja be 

legujabb képeit nagyszabásu kiállitás 

keretében. Tibor Ernőt nem kell be- 

mutatnunk. Ismeri őt a temesvári kö- 

zönség jól, néhány évvel ezelőtt rende- 

zett kiállitásán valósággal szétkapkodta 

képeit. Azóta Tibor Ernő ismét bejárta 

a világot, Svédországban széles, átütő 

erejü sikere volt és Budapest székesfő- 
város gyüjteménye részére is megszerez- 
ték egy képét. Mióta legutóbb láttuk Ti- 
bor Ernő munkáit, azóta alkotói ereje 
még jobban elmélyült, palettája még 

jobban kiszélesedett, érdekes belső egy. 

nisége még különösebb, még eredetibb 
hangsulyt kapott. Egy nagyon érdeke: 

saját utját járó alkotó müvész 

látásainak tanusága ez a kiállitás, amel 

Zsákban 

azonban üresek maradtak. Az egyetemi 

ismács ma Biásttart. 
szélességében és monumentális ará 
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- FPFanamázó adókivetési elnök. A 
mult héten a bukaresti ötödik számu 

adókivető bizottság elnöke, Busideel- 
len feljelentés érkezett, hogy baksis el- 
lenében ugy veszi fel az adójegyzőköny- 
veket, hogy abból a kincstárnak kára 

ered. A bukaresti ügyészség Buside ellen 

meginditotta a büntető eljárást. 

UÜiközségi választások. Nagyszem- 
lak község nagytanácsa, amelyet 1930- 
ban választottak meg, lemondott. Ba- 
ran Koriolán dr. vármegyei prefektus 

az uj választás megtartását március 
ire irta ki. Szirbova község december- 
ben megválaszott nagy tanácsát felebbe- 

zés folytán a vármegyei prefektura fel- 
oszlatta és az uj választást március 9-re 
rendelte el. 

- önképzőköri óra. Január 26-án, 
csütörtökön a református ifjusági egye- 

sület önképzőköri óráján előadást tart 

Csapó Sándor. Szaval Schuller 
Euridike és Gáspár Karola. Énekel 
Kutty Vilma. 

A magyar kulturegyesületek 

együttmüködése. Beszámoltunk ismétel- 
ten arról a nagyszabásu mozgalomról, 

amely a magyar kulturális egyesületek 

együttmüködésének biztositása érdeké- 

ben megindult. A legközelebbi értekezlet 
ebben az ügyben hétfőn, január 30-án, 
este félkilenc órakor lesz a Magyar Ház- 

ban. A mozgalom vezetői ez uton kérik 
az összes kulturális egyesületek vezető- 
ségeit, hogy magukat az értekezleten 
képviseltessék. 

- Lukács Jenő mérnök előadása. 
Szombaton, január 28-án tartja ez évi 
első kulturális előadását a Magyar Párt 

munkástelepi tagozata a Dietricnh- 
féle vendégiőben. Az előadás, amelyet 
Lukács Jenő mérnök tagozati elnök 

tart, este nyolc órakor kezdődik. 
* ELŐőFIZETŐINK szives figyelmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül 
deni sziveskedjenek, nehogy a iap kül- 
désében fennakadás álljon be. 
- Hetvenezer lei játékkártyabirság. K e- 

mény Béla kávést, a temesvári Lloyd- 

kávéház tulajdonosát, az elmult évben a 

monopoligazgatóság hetvenezer lei birság- 

gal sujtotta, mert a monopolügynökök a 

Lloyd- és Unió-klubok helyiségeiben olyan 

játékkártyákat találtak, amelyeken nem 
volt a törvény által megkövetelt klubpe- 

csét. Felebbezés folytán az ügy a temesvári 
törvényszék elé került, amelynek tegnapi 

tárgyalásán Kemény Béla ügyvédje a bir- 

ság megsemmisitését kérte, mert a szóban- 

forgó játékkártyák még nem voltak forga- 

lomban és igy azok lepecsételése még nem 
volt szükséges. A törvenyszék jövő héten 
szerdán hirdeti ki itéletét. 

- Hazajáró lélek. A Magyar Párt if- 
jusági tagozata vasárnap, január 29-én, 

délután négy órakor mükedvelői elő- 
adást rendez. Bemutatják Zilahy La- 

josnak Hazajáró lélek cimü szindarab- 

ját. Az egyes szerepeket Szuics Olga, 

Halle Gizi, Péter János, Asbóth Jenő és 

Degrell István alakitják. 
* Dubrovnik (Ragusa) a déli Adria pa- 

radicsoma, felhőtlen ég alatt örökös tavasz 

és buja déli növényzet hazája. A január 
31-február 7-i kirándulóink a havas tél- 

ből néhány napra a ragyogó tavaszt fog- 

ják élvezni és információnk szerint már 
most 16-20 fokos a levegő hőmérséklete. 
Ritka alkalom nyilik a dalmát tengerpart- 

nak ezen gyöngyét megismerni olcsó pén- 
zen, szakszerü vezetés mellett, ugy hogy 

néhány nap alatt több látványosságban lesz 

részük mint bármely drága egyéni utazás- 
nál, hogy mást ne emlitsünk, egy gyönyörü 

kirándulás egész napra a kattarói öbölbe 

és Cetinjébe felejthetetlenné fogja tenni 

ezen kirándulás emlékét. Legutolsó jelent- 
kezési határidő január hó 29 déli 12 óra. 
Olvassa el erre vonatkozó hirdetésünket. 

tes vegytiszta buziási 

tözeledik 

7.430.000 0160.000L- 

1. osztály 2. osztály 

és Kereskedelmi R.-T. 
Timisoara. 

- A rónáci Haladókör kulturális 
egyesület vasárnap, január 29-én, dél- 
után három órakor a Szeles-féle vendég- 
lőben évi közgyülést tart. A közgyülés 
után tánccal egybekötött kedélyes este 
következik. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

szénsavval telitett 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 
fon: 20-22. 

- Az uj személyazonossági könyvecskék. 
Temesvár város vezetősége az uj személy- 

azonossági könyvecskék kiváltási határ- 
idejét február 28-ig meghosszabbitotta. 

Ezen idő alatt jelentkezhetnek azok a pol: 

gárok is, akik már több mint egy éve itt 
laknak Temesvárott, de még nincsenek fel- 
véve a városi polgárok névjegyzékébe. Je- 

4-T óra, vasárnap és ünnepnapokon pedig 
délelőtt 8-12 óra között a városház első 

emeletén levő 22. és 24. számu irodákban. 

az utolsó huzás 38 napja alatt. Ez a legizg 

Az első négy osztály nyereményei 
az összes nyeremények 

Az 5. 

Központi Bank Váltóüzlete 

lentkezni lehet hétköznapokon délután 

Az állami sorsjáték osztályokra oszlik. Aki kezdettől fogva játszik, minden sorsjátékban öt osz- 
tályban játszik, azaz öt részletben fizeti egy sorsjegy árát, mellyel valamennyi huzáson résztvesz 
és egész életére gazdaggá lehet. Az egyes huzásoknál azonban osztályról-osztályra nagyobb nyere- 
mények vannak. Igy az első négy huzásnál egyenként 7-10-12-15 millió, összesen 46,140.000 lei 
kerül kiosztásra, az 5. osztályban pedig négyszer annyi, tehát közel 200 millió kerül kiosztásra 

gatóbb osztály ugy a nyeremények nagy száma, mint 
pedig az 5-3-2-1 milliós főnyeremények miatt. 

128000001. J3660.000 Lei 

3. osztály 4. osztály 

202 
osztály nyereményei egyedül 

pont és belvárosi fiókja, 

- Tiltott mütét halottja. Perjámos 
községben meghalt Schuch Anna har- 

minckilenc éves asszony. Az orvosi vizs- 
gálat megállapitotta, hogy az asszony 
halálát tiltott mütét okozta. Az ügyész- 
ség elrendelte a holttest felboncolását. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak. 
finom acéláru mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésé- 
ben, Temesvár, Belváros. 

- Hires angol regényiró halála. 
Moore György, ismert angol regény- 
iró, nyolcvanegy esztendős korában 
Londonban meghalt. Regényeiben haj- 

lott a francia realizmus felé, azonban 
irásaiban végigvonult a katolikus szel- 
lem is. 1888-ban jelent meg első regé- 
nye. Számos munkáját magyarra szin- 
tén leforditották. Drámákat és költemé- 
nyeket is irt. Utolsó két munkája ön- 
életrajza és Krisztus életének regénye. 

é 

az 5. osztály 

képviselik. 

e 
Leszámítolóbank R.-T. köz- 

Timisoara (Lloydsor) 11. 

1933, JA 

Temesvári Bank és Kere 
kedelmi R.-T. temesvári f 
intézete és összes fióki 

A Magyar Párt Bessenyey- 
tagorata vasárnap, január 29-én, 

után félhárom órakor a Hegedü 
vendéglő nagytermében évi rend 
gyülését tartja. A Magyar Párt köz 
ját a közgyülésen Kubán Endre 

kesztő, elnöki tanácstag képviseli. 

- A méóriczföldi községi pénztá 
vaja. Megirtuk, hogy a móriczföldi 

kisebb-nagyobb összegek. 
ták, hogy a titokzatos 
venötezer leit tulajdonitott el a pén 
szekrényből és ezt az összeget a pé 
rosoknak kellett visszatériteni. Miv 
zonyosra veszik, hogy a 
dolgozik, a község ve. 



Rádió 

január 26. Bukarest. 1: Gra- 

Zenekari hangverseny. 8.40
: 

udapest 10.15: Zenekari 
Lola (ének), 

(ének) és setet György (he- 

nüködésével. 1.5: A rádió 

jének hangversenye. 3.45: Ar- 

5 Vizváry Mariska előadás
a 

: Hirek. 6: Gazdasági 

Gramofonzene. 7.20: Ci- 

hangverseny. 8: A Gráber 

Novella, felolvassa Harsányi 

vargó cimü dalmű előadá- 

etitése az operaházból. Utána 

jazz-band Vig Miklós ének- 

Bécs. 12.30: Zenekari hangver-
 

Gramofonzene. 4.20: Délutáni 

seny. 5.45: Szórakoztató zene. 

zz-band. 8.25: Operaelőadás. 1
1.25: 

d. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

ádiózenekar hangversenye. 4: Gr
a- 

ne. 5: A rádiózenekar hangver- 

s Népdalok. 8.30: Gramofonzene. 
éházi zene. Milánó. 8: Gramofon- 

: Opera előadás. Prága. 9.5: Szi
m- 

hangverseny. 11.15: Jazz-band. 

9.45: Szimfónikus hangyerseny. 

m. 8.30: Dalkettősök. 10.15: 
Gra- 

ne. 11: Szórakoztató zene. Strass- 

9.30: Szimfónikus hangverseny. 

7: Könnyü.zene. 9.10: Dán hang- 

. 11.30: Tánczene. 
; 

e január 27. Bukarest. 1: Gramo- 

. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

zene. 7.25: Zenekari hangverse
ny. 

Gramofonzene. Budapest. 10.15: 

hikus hangverseny. 1.5: Gramofon- 

A5: Hirek. 4.30: A rádió diákfél- 

5: Révész Béla előadása. Huszon
öt 

nyv Budapest életéről. 5.45: Hi
rek. 

Htonazenekar hangversenye. 6.50: 

ászló előadása a népdalokról. Az 

imokat Vargha Imre énekli. 7. 35: A
 

zenetrió hangversenye. 8. Utazás 

as on első személyvonatán. Lovik 

J előadása. 8.30: A rádió külügyi 

órája. 8.45: Az országos Liszt
 Egye- 

ebelsberg Kunó emlékestje. Utána 

majd cigányzenekari hang
verseny 

Gyula énekszámaival. 12: Jazz- 

Bécs. 12.30: Zenekari hangvers
eny. 

ramofonzene. 2.10: Gramofonzene. 

sée óra. 6: Szórakoztató zene. 

a sé 

A 
(Utánnyomás tilos.) 

54. folytatás. 
az isteni igazságosságra hivat- 

- válaszolta szilárd hangon az 

végső menedéke, mert kérvényét 

m Nitották és családja is meddőn ese- 

egmagasabb kegyelemért. 

ez az utolsó remény sem hozott 

szabadulást. Ideje letelt, 

ék. 

t azt a teljes szenvtelenséget ta 

ta utolsó perceiben, mint a tár- 

olyama alatt. Mintha csak nem 

zésel, olyan határtalan 

6.40: 

11.15.: 

5: Gramofonzene. 

meggyőződjenek, 
kakamarák választói névjegyzékében, 

Karének. 9: Mozart hangverseny. 

Tánczene, Belgrád. 1.5: Gramofon- 
1.30: A rádiózenekar hangversenye. 

8: Gramofonzene. 9: 

Vonósnégyes hangversenye. 9.30: Klarinét- 

hangverseny. 10: Operaelőadás. 11: Hirek, 

utána tánczene. Milánó. 8: Gramofonzene. 

zene. 

10. Szimfónikus hangverseny. Prága. 8.30: 

A munkakamara 

A hivatalos lap legutóbbi számában 
megjelent a királyi dekrétum, amely a 

munkakamarák választását március 5-re 
irta ki. A kereskedelmi és ipari alkalma- 
zottak érdeke, valamint azon kisiparoso- 
ké is, akik maximum tiz segéddel vagy 

legalább husz lóerővel dolgoznak, hogy 

szerepelnek-e a mun- 

amelyet a munkaügyi szervek készite- 
nek el. Ezek a választói névjegyzékek a 

temesvári munkaügyi felügyelőségen te- 

kinthetők meg január 26-29 napjain. 
Azok, akik nincsenek felvéve a névjegy- 

zékbe, azt a munkaügyi felügyelőségen 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara 

igazgatóválasztmánya január 30-án dél- 

előtt féltizenegy órakor a kamara tanács- 

termében tartja január havi ülését, amely- 

nek napirendjén az igazgatóságnak Lend- 

vai Jenő főtitkár nyugalomba vonulására 

vonatkozó jelentése, azonkivül az elnökség 

jelentése a költségvetésről, a kisiparosok- 

nak a kamara kisiparososztályának meg- 

alakitására vonatkozó javaslata, az elnök- 

ség jelentése az import kontingentálásával 

kapcsolatban elkészitett memeorandumról 

és esetleges inditványok szerepelnek. 

Felmondták a Temes-Bega kölcsönt. A 

bécsi tőzsde igazgatóságának hivatalos köz- 

lése szerint a Temes-Bega csatorna ármen- 

tesitő társulat kölesönét - amely annak 

idején harminchárom millió aranykorona 

volt - a Románia és Jugoszlávia között 

létrejött egyezmény alapján 1933 április 

1-re felmondták. A kölcsön kötvényeinek 

Még ma is különbözők a vélemények 

erre az esetre vonatkozólag. Egyesek 

számára Papavoinée, a legdurvább 

bestialitás tipusa, mások viszont annak 

a nagy lelki tébolynak az áldozatát lát- 

ják benne, amelyet farkasdühnek hiv- 

nak. 
Ez volt az utolsó kivégzésem. 

Es boldog vagyok, hogy nincs már ez- 

zel az átkozott mesterséggel dolgom, 

melyet végzetszerüen viselt nemzedé- 

künk több száz éven át. És hála az em- 

beri ösztönök finomodásának, a vérpad 

sem mer már mutatkozni, mint látvá- 

nyosság, a nagy nyilvánosság előtt. A 

guillotinet elvitték a Greve-térről egy 

csendesebb helyre, majd onnan is el- 

csempészték. Egy börtönnek udvarában 

a vakkapuban áll már évek óta és csak 

időről-időre vetnek elébe egy-egy áldoza- 

tot, azt is sötét éjszaka idején 

Nemsokára elérkezik majd az az idő 

is, mikor végleg muzeumba kerül a véres 

bárdkés és nem szennyez be többet em- 

beri kezet. 

Ugy lesz majd a halálbüntetéssel is, 

mint a kegyetlen torturákkal és kinzá- 

sokkal, lassanként eltünnek a törvény- 

könyvből az életmegfosztó büntetések. 

Ha é törvénykezés eddig még nem is 

szüntette meg a halálbüntetést, egyet 

mégis megszüntetett, a kinzást, az okta- 

Ilan szenvedést. Ez is egy lépés a huma- 

Operaelőadás. Róma. 9A5: Zenekari hang- 

verseny. Stockholm. 8.30: Karének. Strass- 

burg. 8.A5: Könnyü zene, 11.30: Kamara- 

zene. Stuttgart. 8.30: Filharmoniai hang- 

verseny. 10.30: Orgonahangverseny. Varsó. 

7: Könnyü zene. 9.15: Szimfónikus hang- 

verseny. 12: Tánczene. 

Valaesztóinak név- 

legyzéke a munkaügyi ifelügyelőségen 

tekinthető meg 
elentik be. A névjegyzékbe való felvé- 

felt célzó kérvényhez, vagy kontesztáció- 

hoz csatolni kell a munkaadó bizonyit- 

ványát, amelyből kitünik, hogy milyen 

szakmán dolgozik a kérelmező, azonki- 

vül a keresztlevelet, állampolgársági bi- 

zonyitványt, a bejelentőhivatal bizonyit- 

ványát, amelyből kitünik, hogy a kérvé- 

nyező a munkaügyi kamara területén, 

tehát Temes-Torontál, Krassó és Szö- 

rénymegye területén legalább hat hó- 

napja lakik, azonkivül a pontos lakcimet. 

A kérvényeket csak akkor vi kin- 

tetbe, ha a kötelező iratokkal együtt mu- 

tatják be. 

jegyzését a bécsi tőzsdén már meg is szün- 

tették. A kötvények ötvenhét százaléka 

román, negyvenhárom százaléka pedig ju- 

goszláv alattvalók kezeiben van. A kötvé- 

nyek beváltása olyképpen történik, hogy 

Romániában két koronát egy leinek, Jugo- 

szláviában pedig négy koronát egy dinár- 

nak számitanak. 

Mezőgazdasági kiállitás és vásár Buda- 

pesten. Az országos magyar gazdasági 

egyesület ez évben mácius 23-27. napjain 

Budapesten rendezi meg az országos mező- 

gazdasági kiállitást és vásárt, amelynek 

előkészületei már hónapok óta folynak. A 

rendezőség több évtizedes tapasztalatokra 

támaszkodva minden módon elősegiti a 

kedvező értékesitési lehetőséget. A vasuti 

szállitásnál ez évben azt a lényeges kedvez- 

ményt biztositják, hogy a vásárra felszálli- 

tott és onnan elszállitott állatoknál 50 szá- 

zalékos fuvardijmérséklést alkalmaznak. 

nizmus, az emberiesség szempontjából. 

De azért még mindig fenmarad egy 

kérdés. Vajjon elérte-e ezt a célt a tör- 

vénykezés, midőn a guillotinet jelölte ki 

a fájdalmatlan halál eszközévé. 

En elhiszem, hogy az ilyen halál fáj- 

dalmatlan. Noha gyakran furcsa rándu- 

lásokat észleltem, még a régebben levá- 

gott fejen is. 

Mindenesetre a tudományos vélemé- 

nyek különbözők. Tudósok, orvosok, 

anatomusok sokan azt állitják, hogy 

igenis fenmarad még egy hosszabb fáj- 

dalomérzés. Minden fájás az agyba me- 

nekül, amely minden érzésnek közép- 

pontja. 

Ha ez igy volna? ÁAllitólagos embe- 

riességünk ilyen körülmények között 

nem volna más, mint kifnomodott b bar 

bárság. 

Már azért is szeretném látni a halál- 

hüntetés megszüntetését, hogy a mi szo- 

moru mesterségünk se folytatódjék to- 

vább. Minden átok a hóhérra száll, az 

emberek előtt egyedül ő az ellenszenves. 

Hát kérdezem, ez a tisztviselő, aki 

szirítén az állam hivatalnoka, ez a hóhér 

éx hogy gen. Miért felelősebb, mint 

maga az államfő, egyedentellyoti s- 

miért felelősebb, mint a biró, aki ki 

7. OLDAL 

Ezenkivül a külföldi vevőnek a határig a 

kiállitás viseli a vasuti szállitás költségeit. 

A vásár kapcsán nagyszerü lovassportok 

és lovasmutatványok is lesznek a közönség 

szórakoztatására. 

A temesvári gabonapiac tegnap ismét 

szilárd volt. Arak erősen tartottak, sőt 

némi bevásárlás is történt. Arak a követ- 

kezők voltak: óbuza 640, ujbuza minőség 

szerint 590-625, regáti buza 630, ótengeri 

175, ujtengeri 155-160, zab 210, burgonya 

175 és 255, vöröshere 1500-1800, lucerna 

2800, muhar 130, tökmag 420-440 lei száz 

kilónként a bánsági feladóállomásról. 

memnntiaakotyatt a ttAKAAAAŐÍTEAAAAYANYAÁÁE 

Caloria Részvénytársaság a 
Timisoara 

Józselváros. Pályaudvarut 23. (Zöld- 
pázsit u. sarok) Teleton: 13 01 

Plombált zsákokban 
agarantált sulyban szállit 

zaLoNszEMET, KOKSZOT, ERIKETTET 
eredeti bányaárban :: Lupényi kőszén. 

lerakata versenyen kivül áll! 

munnnmminununmutnunieittaelmatitatl munni 

A nagyváradi csapat külföldi diadalutja. 

A nagyváradi NAC sorozatos győztes mér- 

kőzések után legutóbb Marseilleben ját- 

szott az ottani Olimpidue együttese ellen. 

A Marseille Olimpidue csapata Franciaor- 

szág egyik legerősebb együttese és ezért 

mindenki ettől a csapattól várta, hogy re-
 

vánsot vesz a francia futball sorozatos 

vereségeiért. A reváns nem sikerült, mert 

a NAC csapata, ha győzni nem is tudott, 

de 3:3 arányban döntetlent harcolt ki és 

ezzel is csak öregbitette jó hirnevét. A 

döntetlen különösen azért értékes, mert ez
 

a francia csapat volt az, amely a temesvári 

Ripensiát 6:1 arányban verte, mig a bécsi
 

Admirát 5:2 eredménnyel győzte le. A 

NACa mérkőzés után Korzika-szigetére 

utazott, ahol január 29-en és 31-én fog 

mérkőzéseket lebonyolitani. A korzikai 

meccsek után pedig Afrikába megy át, 

ahol először Algirban játszik. 

Ingyen vésemni 
be nevét és évszámát annak, aki 

jegygyürüjét 
nálam vásárolja. 

Öriási választék. Olcsó árak. 

IRITZ HERMANN 
ékszerész, Belváros, Merczy u 6. 

sal amnesztiát adhatna, de nem ad. 

Isten őrizz, hogy el akarnám itélni a 

társadalmat, amely saját érzelmei elfoj- 

tásával szigoru kötelességeit teljesiti. 

Csak logikailag akartam kimutatni, 

hogy milyen lehetetlen az: egy oldalról 

kijelölni a hóhér szerepét a társadalom- 

ban, más oldalról viszont szégyennel és
 

gyalázattal boritani őt el, mert vállalja 

azt a foglalkozást, melyet a társadalom 

a saját érdekéből és a jogi meggyőződé- 

séből kifolyólag szükségesnek lát a kö- 

zösség részére. 

Tisztelet tehát minden embernek, aki 

akár a legmagasabb, akár a legalacso- 

nyabb lépcsőn teljesiti társadalmi köte- 

lességét. Mindenkinek azt kell végezni, 

ami számára osztályrészül jutott. 

Ellenben üzenjünk háborut ellenük és 

romboljunk le minden olyan intézményt, 

amely ellentétes a haladás, az emberies- 

ség eszméjével és fennállásával, a köz- 

lelkiismeretet sérti. 

A halálos büntetés arra van itélye, 

hogy már a közel jövőben eltünjék tör- 

vénykönyveinkből. 

Bár megélhetném ezt a szent r 
mot, bár megérhetném, habár életem 

utolsé órájában. Még a sirom szélén is 

olyan nagy öröm volna ez számomra, 

mint semmi más e világon. 

Vége. -



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével elá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Egy szoba-konyha 

Gépéesz 

ki minden gép kezeléséhez ért, malom- 

ban, vagy más elhelyezést keres. Cime- 

ket „Jó munkaerő" jeligére a kiadóba 
kérek. (1050) 

Házmesteri állást 
keres fiatal házaspár, - a férfi soffőr. 

Cim a kiadóban. (339) 

idás-vétel 

Egy csigalépcső eladó, 
ugyanott lakások kiadók. Hunyadi-ut 10. 
iroda. (588) 

Farkaskutya 
1 éves Vingán eladó. Közelebbit a kiadó- 
hivatalban. (597) 

Használt zongora 
4000 leiért kezdők részére eladó. Cim a 
kiadóban. (595) 

Füszer és csemegeüzlet 
jó helyen eladó. Cim a kiadóban. (604) 

FPianinót 
jó állapotban, megvételre keresek. Cime- 
ket a kiadóba kérek „Pianinó" jeligére. 

(781) 

Latin, görög 
irodalmi műveket megvételre keresek. 
Ajánlatokat March trafikban kérem 
leadni. IV., Küttl-tér 1. (599) 

AZOTA ÉRZEM Ob És 
ÖNNYÜNEK A JÁRÁSOM A- 

Ja SANITARIA BETÉTET 
hoRDoM 

(SANTARIA)r onaa 

egy, ,esetleg két butorozott szoba, 2 sze- 
mélynek, egyik lakás fogadószobának, 
vagy lakosztálynak is alkalmas. Külön- 
bejárat. Központi fekvés. III., Kőszeghi- 
utca 9. I. em. 5. Dózsa-tér mellett. (601) 

; Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba használat- 
tal; azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 
(Militzné.) 20 

3 szobás ; 
utcai lakás teljesen rendbehozva, rendes 
lakónak előnyösen, azonnal kiadó. IV., 
zeteor 5 7 602) 

modern lakást május elsejére ketesek. 
Lehetőleg villamos mentén. Közelebbit a 

kiadóban, ahol a cimet is kérem leadni. 
(780) 

a2 február elsejére kiadó. Cim: IIL ker. 
! llást kheczes Király-utca 68. (605) 

keresek 4-5 szobás, teljesen modern la- 
kást május elsejére. Cim a kiadóban. 

(782) 

Belvárosban 
egy, esetleg két szobából álló butorozott 
lakást keresek. Különbejárat, modern. 
Ajánlatok „Modern" jeligére lakbér 
megjelöléssel a kiadóba kéretnek. (581) 

Szakképzett gazdász 
keres 120-150 hold tanyás birtokot fe- 
les gazdálkodásra (esetleg bérbe). Rész- 
letes ajánlatot a kiadóba kérek „Több- 
termelés 1933" jeligére. 

1933. LIPCSEI TAVASZI MINTAVÁSÁR 
Megnyitás március 5. 
Minden felvilágositást 

megad a 

LElPZIGER MESSAMT LEIPZIG 
vagy a tb. képviselő: aAnmgerbaner Jenő, 

General Praporgescu-utca 3. Kossak-ház Telefon 70. 

Tránduiás InOTuA ana) 
a dalmát tengerparton 

1933. január hó 31-től február bó 7-ig. 

Mentezts lenkésőbb 1033 jantár hú 20 déli120na. 
(Későbbi jelentkezés nem vehető figyelembe.) 

M 

Timisoara E. 

Elutazás Timisoararól: 

Visszaérkezés: 

IL osztályu vasut 
II osztályu vasut 

Különkirándulás 

(598) 

Utazás a dubrovniki Szent Balázs-ünnepre a festői 
Uzice-Sarajevo-Mostar utvonalon. 

1988. január hó 31. d. u. 1733-kor 
1933. február hó 8. déli 12:57-kor 

Részvételi dij Timisoara-Dubrovnik- 
Timisoara inclusive teljes ellátás 
(ellátás éshotel Beogradtól-Beograd-ig) 

Kattaro és Cetinjébe tel 600- 
— 

Jelentkezés a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a Központi Bank Menetjegyirodájában. 

Vegolcsóbb Miedetés - ogovossabb ezedmény 
anaz 

Báuer Mária 
névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Meztalólója a rendőrségen adja le. 

(606) 

Apróhirdetéseket fel 
Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, Ko 
Gránátosutca sarok, Mese 
Fö-utca 27. Józsefvárosban. 
trafik, Küttl.tér. A hirde: 

den esetben előre fiz 

Ervényes október 2-től a 
paival szemben egy orával elő 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással 
házieipő készitésével, zenével és zon 
gora-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkákért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébetvá. 
ros, Posta-utca 2. (509) 

„.OLLA? 

a márka, 

amelyben 
soha sem 

csalatkozik 

Beograd- 

Lei 2900- 
Lei 3600- 

Dubrovnikból 

; í " 

Zsombolya felől Simplon 

keleteurópai időszámitás szerin 

Vonatok indulása a jó 

udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest fele 
Bukarest felé gyors 
Bukarest fele 
Karánsebes felé 
Zsombolya fele 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé simploen 
Zsombolya felé 
Resica felé 
Resica felé 
Resica felé 
Arad felé 
Arad fele 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Buziás felé 
Buziás felé 
Báziás felé 
Báziás fele 
Gyér felé 

Keresztes felé 
Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád fele 
Valkány felé 

udvarra: 

Bukarest felől 
Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 
Bukarest felől Simpon 
Karánsebes felől 
Zsombolya felől 

Zsombolya felől 
Resica felől 

Resica felől 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Buziás felől 
Bázias felől 
Báziás felől 
Gyér felől 
Keresztes felől 
Radna felől 

Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Varjas felőő 

(A resicai vonalon Zsel 
és Csákova, Gátaljan 
zsám, Berzovián Oravi 
csanádi vonalon Billéd 
szentmiklós felé v. 


